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Figura 5.11
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Nota: As forgas intemas de um elemento em outro

sdo iguais em intensidade, porém colineares e de sentidos
opostos. Ndo devem ser incluidas aqui, uma vez

que se cancelam mutuamente.

‘PROBLEMAS

5.1 Desenhe o diagrama de corpo livre do rolo de papel de 50
kg que tem centro de massa em G e ests em equilibrio sobre a
lamina sem atrito do carregador de papel. Explique o significa-
do de cada forga atuando no diagrama. (Veja a Figura 5.7b.)

Problema 5.1

5.2. Desenhe o diagrama de corpo-livie da perfuradora

manual que € fixada por um pino em A e pressiona a super-
ficie lisa em B.

Problema 3.2
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53. Desenhe o diagrama de corpo livre da cagamba D do
caminhdo, que tem peso de 5.000 Ib e centro de gravidade
em G. A cacamba é apoiada por um pino em A e por um
cilindro hidraulico BC conectado por pino (haste curta).
Explique o significado de cada forga no diagrama. (Veja a
Figura 5.7b.)

Problema 5.3

*5.4, Desenhe o diagrama de corpo livre do guindaste de
langa AB, que esté conectado por um pino em A e € susten-
tado pelo elemento (haste) BC.

8 kN
Problema 5.4
5.5. Desenhe o diagrama de corpo livre da tieliga, que & sus-

tentada pelo cabo AB e por um pino C. Explique o significado
de cada forca atuante no diagrama. (Veja a Figura 5.7b.)

5.6. Desenhe o diagrama de corpo livre da lanca do guin-
daste AB, que tem peso de 650 Ib e centro de gravidade em
G. A lanca é sustentada por um pino em A e um cabo BC.
A carga de 1250 Ib estd pendurada por um cabo preso em
B. Explique o significado de cada forga atuante no diagrama.
(Veja a Figura 5.7b.)

5.7. Desenhe o diagrama de corpo livre da viga, que € conec-
tada por um pino em A e se ap6ia sobre um plano inclinado
sem atrito em B.

Problema 5.6

8001b  8001b

600 Ib

Problema 5.7

600 1b

*5,8, Desenhe o diagrama de corpo livre da barra ABC
¢ sustentado por um colar deslizante sem atrito em A

um rolete em B e por uma haste curta CD.

Explique ¢

nificado de cada uma das for¢as que atuam no diagr

(Veja a Figura 5.7b.)

c D
2,5 kN ) I—Y
\ \60" 4kN-m
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Problema 3.8
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59. Desenhe o diagrama de corpo livre da barra uniforme,
que tem massa de 100 kg e centro de massa em G. Os apoios
A, B e C s@o lisos.
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5.10. Desenhe o diagrama de corpo livre da viga, que é
conectada por um pino em A e por um balancim em B.

500 N

. Nesse caso, 3.F, e 3F, representam, respectivamente, as somas algébricas
5 componentes x e y de todas as forcas atuantes no corpo e 3M,, represen-
- soma algébrica dos momentos de bin4rio e dos momentos de todos os
omponentes de forgas em relagdo a um eixo perpendicular ao plano x-y, pas-
sando pelo ponto arbitrério O, que pode pertencer ao corpo ou estar fora dele.

onjuntos Alternativos de Equacaes de Equilibrio. Apesar de as equa-

Oes 5.2 serem mais fregiientemente usadas para solucionar problemas de
uilibrio coplanar, dois conjuntos alternativos de trés equagdes de equilibrio

dependentes também podem ser usados. Um desses conjuntos é: 3

SF,=0
M, =0 (5.3)
SMp =0

Quando se utilizam essas equagdes, é necessario que uma linha que passa
Pf»lOS pontos A e B ndo seja perpendicular ao eixo a. Para provar que as equa-
£0es 5.3 obedecem as condigdes de equilibrio, considere o diagrama de corpo
livre de um corpo irregular mostrado na Figura 5.124. Utilizando os métodos
da Secso 4.8, todas as forcas no diagrama de corpo livre podem ser substitui-
das por uma forga resultante equivalente Fr = SF, que atua no ponto A, e um
Momento resultante M r, = ZM, como na Figura 5.12b. Se a condigio SM,,

O satisfeita, é necessério que Mp, = 0. Além disso, para que Fy, satisfaca

I 8m 4m—
Problema 5.9
Problema 5,10 j
- 5.3 Equacors pe EquiLiBrio
Na Secdo 5.1 desenvolvemos as duas equagdes que sdo a condi¢do neces-
séria e suficiente para o equilibrio de um corpo rigido: SF = 0 e SMo = 0.
Quando o corpo estd sujeito a um sistema de forgas no plano x—y, as forgas a
podem ser desmembradas em seus componentes x e y. Conseqiientemente;, as
condigdes para o equilibrio em duas dimensdes sdo: 1172
F2E =0 | P N S
f x " /
| =0 L8 T S, \ s
£ . )
EMQ_‘ =0 | | Be A

Figura 5.12
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S kip “7kip 10 kip
FS pés —6 pés—
a J
f =
o= T
8 pés
_I_
6 pés
b
Problema 5.20

5.21. Quando se segura uma pedra de 5 Ib em equilibrio, o
umero H, considerado liso, exerce uma forca normal Fce F,
no radio C e no ciibito A, como mostra a figura. Determine
essas forcas e a forga F que o biceps B exerce sobre o radio
para manter o equilibrio. A pedra tem centro de massa em
G. Despreze o peso do braco.

Problema 5.21

5.22. O homem estd puxando uma carga de 8 Ib com um
dos bragos e segurando como mostra a figura. Determine a
forga Fj; exercida no osso imero H e a tensdo desenvolvida
no misculo biceps B. Despreze o peso do brago.

5.23. A rampa de um navio tem peso de 200 1b e o centro
de gravidade em G. Determine a forga do cabo em CD neces-
sdria para apenas iniciar o levantamento da rampa (isto &,
apenas o suficiente para que a reagdo em B seja nula).
Determine também os componentes horizontal e vertical da
forga na articulagdo (pino) em A.

*5.24. Determine a intensidade da forga no pino A e no
cabo BC necesséria para sustentar a carga de 500 1b. Despreze
o peso da haste AB.

81b

Problema 5.22

Problema 5.24

5.25. Compare a forga exercida nos dedos e no calcanhar
de uma mulher de 120 Ib quando ela esta usando sapatos de
salto normal e de salto alto. Suponha que todo o seu peso
esteja concentrado em um pé e que as reagdes acontecem nos
pontos A e B, como mostrado na figura.
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120 Ib

|
e

1,25 pol 0,75pol 3,75 pol

i

= > =
Problema 5.25 Problema 5.28

5.29. O dispositivo € usado para manter a porta de um ele-
vador aberta. Se a mola tem rigidez de k = 40 N/m e estd
comprimida em 0,2 m, determine os componentes horizontal
k = 600 N/m e vertical da rea¢do no pino A e a forca resultante no man-
cal da roda B.

526, Determine as reagdes nos pinos A e B. No estado de
TEPOUSO, & mola tem comprimento de 80 mm.

150 mm

["50 mm |
Problema 5.26

dxima de 400 Ib colocada no 'ponto G,. Determine o
menor contrapeso W que deve ser colocado em B para evi-
a plataforma tombe.

Problema 5.29

=1 5.30. O cortador est4 sujeito a uma forca horizontal de 580 Ib

e a uma for¢a normal de 350 Ib. Determine os componentes
horizontal e vertical da for¢a que atua no pino A e a forga ao
2065l g longo do cilindro hidrulico BC (um elemento de duas forgas).
G,
8 pés
B
c D
F———6pés———
1pé 1pé

Problema 5.27

Determine a forca no cabo e os componentes hori-
& vertical da reagao do pino em A. A polia em D é
atrito e o cilindro pesa 80 b,

Problema 5.30



